ПРОЧИТАЙ САМ И ПЕРЕДАЙ СОСЕДУ

ПРАВДА О КРОНОШПАНЕ

Рабочие места:

Правительство РБ в 2012 году давало данные о 250 рабочих местах на Кроношпане, его директор, кстати, гражданин Таджикистана (!!!), некий Курбаншо, на встрече с жителями Дорогино сказал о 600 рабместах. Сейчас, после начала народных волнений, они уже дают данные о 6000 рабместах. 

ОНИ НАМ ВСЕ ВРЕМЯ ВРУТ!!!
Вот читайте письма рабочих Кроношпана: 

Без пяти 8 нальт из раздевалки одевай повязку и арбайтен. Пресуют так что кажется за большую зарплату работаем. 20-25т.р. + 10-20%м премии + Хорошая ингаляция формальдегидом аж глаза выжигает-вредности нет, но дают противогаз и наушники.

Хозяева немцы. Среднее звено немцы, чехи, словаки (2000-2500 евро) работают по тур путевке на 3 мес. Работяги и спецы русские, за хорошую работу для перемещения могут дать велосипед. 

Время от времени случаются пожары и взрывы на производстве. Много людей гибнет в основном работяги, ну может пара чехов- страховок никаких нет. Работать в этом конц лагере можно только если совсем край.
Еще: На заводе командуют немцы. Всякие поляки и чехи им помогают. местных они считают как расходный материал. Есть несколько доморощенный спецов, которые заняли средние позиции, так они сидят тише травы, при малейшем поводе готовы подставить любого. По поводу того, что народ молча все терпит, скажу, говорят были люди и профсоюз пытались организовать, и бодались с немцами. Так вот, на всех немцы нашли управу, подставили, уволили с позором, чтоб другим был урок. Когда нанимали. обещали развитие, все оказалось туфтой. В общем - гнилая контора.

Ядовитые выбросы:

Когда Кроношпан в Егорьевске привлекают к ответственности за выбросы формальдегида (например, Дело №А41-27647/10) он просто заявляет в суде, что «не доказан тот факт, что превышение уровня загрязняющих веществ, а именно формальдегида, произошло в результате выбросов на предприятии ООО «Кроношпан»». И его не наказывают!!! А как доказать, что это именно их формальдегид???
ТО ЕСТЬ, ВОТ КОГДА НА ФОРМАЛЬДЕГИДЕ БУДЕТ НАПИСАНО, ЧТО ОН ОТ КРОНОШПАНА, ТОЛЬКО ТОГДА И МОЖНО БУДЕТ ЕГО НАКАЗАТЬ?!!!

Вот еще из переписки: Здраствуйте.Я из белорусии город Сморгонь.У нас тоже это гавно открыли уже 3 линии пустили. Никаких фильтров нету и не будет. На лапу дали и все дела,а ща еще в магилеве 2й пастроят.и в Уфе как слышал тоже будут строить. Я там кстате 14 лет прожил. Сам работал на кроноспане 10 месяцев.Там у нас аллергия на глаза пошла красные стали чуть не повылазили. Вот и ушел я оттуда. Бороться надо с этими нерусями!
Еще одно письмо: И мы не хотим, но он был построен, к сожалению. Из-за загрязнения, обнаруженного на заводе были установлены фильтры для очистки воздуха. Однако это не решит проблему, потому что эти фильтры не используются до и после окончания рабочего дня и в выходные дни - когда контроллер не работает."

Помните:  Формальдегид токсичен, оказывает отрицательное влияние на генетику, органы дыхания, зрения и кожный покров. Оказывает сильное воздействие на нервную систему. Формальдегид занесен Всемирной Организацией Здравоохранения (ВОЗ) в список канцерогенных веществ!!!
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О ЛЕСЕ
Кроношпан гордо заявляет о том, что они могут перерабатывать 4 млн кубических метров древесины в год. За сколько лет они сожрут леса Башкирии? 10-15 лет?
Из переписки: Они тут тоже говорили что будут использовать второсортную древесину. Наврали. Перерабатывают просто все что дают. Леса в округе кончились везут издаля. Леспромхозы загнулись. и отходов огромные кучи с химией всякой. Они ж не на своей земле. им пох...

О НАЛОГАХ

Правительство заявило, что затянуло к нам Кроношпан различными льготными условиями. Инвестиционное соглашение держится в тайне. По нашим данным  Кроношпану предоставили десятилетние налоговые каникулы!!! 
ТАК ГДЕ ВЫГОДА БАШКИРИИ???
МЫ ЖЕ НИЧЕГО НЕ ПОЛУЧАЕМ!!! МЫ ТОЛЬКО ОТДАЕМ ИНОСТРАНЦАМ: ЗДОРОВЬЕ ДЕТЕЙ, ЗЕМЛИ, ЛЕС…
Кроме Кроношпана Президент и Правительство РБ планируют в этом районе построить настоящий технопарк куда войдут различные предприятия. Из сообщений президента Башкирии Рустэма Хамитова: «Кроме прочего там  просматривается строительство химического предприятия по производству клея для всех этих изделий из дерева». 
По нашим данным там еще постоят завод по переработке использованных автомобильных шин и многое другое!
ШАКША И ПОСЕЛКИ СТАНУТ ПРОМЗОНОЙ!!!
ТЕ, КОГО ПЕРЕВЕЗЛИ ИЗ НОВО-АЛЕКСАНДРОВКИ В ШАКШУ, КУДА ВЫ ТЕПЕРЬ ПОЕДЕТЕ? КУДА ТЕПЕРЬ ПОЕДЕМ МЫ ВСЕ? 
Новости по нашему протесту ищите в интернете в социальной сети ВКонтакте www.vk.com, группа «Новый поселок Дорогино», «Кроношпан - катастрофа для Уфы и Уфимского района»,  а так же на сайте, http://kronoshpan.nethouse.ru/ На указанных сайтах в специальных темах можно оставить свой номер телефона и получать SMSновости по строительству завода Кроношпан. 

